
Fogyasztókat érintő hírek és közlemények Brüsszelből  

 

 

Válogatás az Európai Bizottság 2026. január 1-től kiadott közleményéből és jelentéseiből valamint a 

tagállamok híreiből, különös tekintettel a fogyasztóvédelem és környezetvédelem témaköréből. 

További figyelt téma: egészségügy, éghajlat és természeti erőforrások, élelmiszer-biztonság, energia, 

érdekvédelem, fenntarthatóság, jogérvényesülés, esélyenlőség, szociális jogok, utazás. 
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Brüsszel, 2026. január 21. 

A Parlament kiáll a légi utasok jogaiért 

- A háromórás repülési késést, mint minimum értéket, és a kártérítés szintjét meg kell 

tartani 

- A légitársaságoknak előre kitöltött űrlapot kell biztosítania a kártérítés igényléséhez 

- Az utasok egy ingyenes személyes tárggyal és egy ingyenes kis kézipoggyásszal 

utazhassanak 

- A 14 év alatti gyermekeket kísérő felnőtteknek és a mozgáskorlátozott személyeket kísérő 

utasoknak biztosítani kell a jogot, hogy díjmentesen egymás mellett ülhessenek 

Az EP-képviselők megtartanák az utasok jogát a háromórás késés esetén járó kártérítésre, illetve 

egyszerűbb visszatérítési eljárásokat és az ingyenes kézipoggyász bevezetését szorgalmazzák. 

A Parlament 632 szavazattal, 15 ellenében és kilenc tartózkodás mellett elfogadta álláspontját az 

EU légi utasok jogaira vonatkozó szabályainak módosításáról, amelyet a tagállamok 2025 

júniusában javasoltak. Az EP-képviselők elutasították az uniós miniszterek törekvését, hogy 

https://www.consilium.europa.eu/hu/press/press-releases/2025/06/05/council-sets-position-on-clearer-and-improved-rules-for-air-passengers/
https://www.consilium.europa.eu/hu/press/press-releases/2025/06/05/council-sets-position-on-clearer-and-improved-rules-for-air-passengers/


gyengítsék a 2004 óta hatályos jogokat, amelyek a légi utasok megfelelő védelmét biztosítják, ha 

az utazásban fennakadás történik. 

A meglévő jogok megerősítése 

Az EP-képviselők biztosítani akarják a légi utasok jogát a visszatérítésre vagy az út átfoglalására, 

valamint kártérítésre, amennyiben a járat több mint háromórás késéssel indul, törlik, vagy ha 

megtagadják az utastól a beszállást. A Tanács ezzel szemben azt szorgalmazza, hogy kártérítést 

csak négy-hat órás késés esetén lehessen igényelni, a repülési távolságtól függően. 

A Parlament ellenzi a repülőutak fennakadásért járó jelenlegi kártérítési összegek csökkentését is, 

és javasolja, hogy az összeget a repülési távolságtól függően 300 és 600 euró között határozzák 

meg. A tagállamok kormányai 300 és 500 euró közötti kártérítést javasolnak. 

Mivel a légitársaságok felelőssége az általuk ellenőrizhető helyzetekre korlátozódik, a Parlament 

frissíteni kívánja azon rendkívüli körülmények listáját, amelyek esetén a cégek mentesülhetnek a 

kártérítési kötelezettség alól. Ezek a körülmények jelenleg a természeti katasztrófákat, háborút, 

időjárási viszonyokat, illetve a légi fuvarozót, repülőteret vagy légiforgalmi szolgáltatót érintő, előre 

nem látható munkaügyi vitákat foglalják magukban. Az EP-képviselők azt szeretnék, ha ez a lista 

teljes körű lenne, és a Bizottság rendszeresen frissítené. 

Az EP-képviselők egyetértenek a Tanáccsal abban, hogy a késedelmet szenvedő utasoknak az 

indulás időpontja után kétóránként frissítőket, három óra elteltével étkezést, hosszú késések 

esetén pedig legfeljebb három éjszakai szállást kell biztosítani. Úgy vélik, hogy a legfeljebb három 

éjszakára vonatkozó kötelezettség nagyobb kiszámíthatóságot biztosítana a légitársaságoknak, és 

megkímélné őket a szükségtelen költségektől. 

A kártérítési igény gyorsabb és egyszerűbb benyújtása 

Az EP-képviselők előre kitöltött űrlapok bevezetését szorgalmazzák a kártérítési-, és visszatérítési 

kérelmekhez, hogy egyszerűsítsék az igények feldolgozását, gyorsabbá és kevésbé bürokratikussá 

téve azt mind az utasok, mind a légitársaságok számára, hogy kevésbé vegyenek igénybe 

kárigénykezelő ügynökségeket. A szabálytervezet szerint a légi fuvarozóknak az utazási 

fennakadások (azaz járattörlés vagy késés) esetén 48 órán belül előre kitöltött űrlapot kell 

küldeniük az utasoknak, amely után egy év állna rendelkezésükre a kérelem benyújtására. A 

Tanács szerint ezzel szemben előre kitöltött űrlapot csak járattörlés esetén kellene küldeni, hosszú 

késés esetén nem. 

Az utasok védelmének megerősítése 

A Parlament azt szeretné, ha az utasoknak joguk lenne ahhoz, hogy a repülőgépre felár nélkül 

magukkal vigyenek egy személyes tárgyat (például kézitáskát, hátizsákot vagy laptopot), illetve 

egy kis kézipoggyászt, amely hosszúságának, szélességének és magasságának összege legfeljebb 

100 centiméter, súlya pedig hét kilogramm lehet. 

Az EP-képviselők azt is szeretnék, ha eltörölnék azokat a kiegészítő díjakat, amelyeket az utasok 

fizetni kénytelenek a hibás utasnév kijavításáért vagy a becsekkolásért. Hozzáteszik, hogy fontos, 

hogy az utasok választhassanak a digitális és papír alapú beszállókártya között. 

Kiszolgáltatott helyzetben levő utasok 

Az EP-képviselők különös figyelmet fordítanak a fogyatékkal élő vagy csökkent mozgásképességű 

utasokra is. A szöveg szerint a légitársaságoknak biztosítania kell ezen utasok jogát a 

kártérítéshez, átfoglaláshoz és segítségnyújtáshoz, ha a repülőtéren nem segítenek nekik időben 

eljutni a kapuhoz, és emiatt lekésik a járatot. Beszálláskor elsőbbséget kell biztosítani a csökkent 

mozgásképességű utasoknak, terhes nőknek, csecsemőknek és babakocsis gyermekeknek és 

kísérőiknek, akiknek külön díj fizetése nélkül kell biztosítani a szomszédos ülőhelyet. 



A következő lépések 

A második olvasatbeli eljárásban a Parlament álláspontját megküldik a Tanácsnak. Ha a Tanács 

nem fogadja el a Parlament módosításait, úgynevezett „egyeztetőbizottságot” hívnak össze, hogy 

megállapodjanak a törvénytervezet végleges formájáról. 

Háttér 

A Parlament 2014-ben javaslatokat tett a légi utasok jogainak reformjára, ám a szabályok 

frissítésének folyamata 11 évig megrekedt a Tanácsban. 2025 júniusában azonban az uniós 

miniszterek politikai megállapodásra jutottak, megnyitva ezzel az utat a Parlamenttel folytatandó 

tárgyalások előtt. Az intézményközi tárgyalások 2025 októberében kezdődtek, de nem vezettek 

megállapodáshoz, így a Parlament kénytelen volt folytatni a második olvasatban kialakított 

álláspontjának elfogadását. 

 

 

Brüsszel, 2026. január 20. 

Uniós lépések a gyógyszergyártás versenyképességéért és a gyógyszerhiány 

ellen 

- Elsőbbséget élvez az uniós gyártási kapacitásba történő beruházás az autonómia növelése 

érdekében 

- „Vásárolj európai terméket” megközelítés az uniós termelés támogatására 

- A határokon átnyúló közbeszerzés ösztönzése 

A bejelentett gyógyszerhiányok több mint 50 százalékát gyártási problémák okozzák. 

Ide tartoznak az olyan gyógyszerek, mint az antibiotikumok, az inzulin, a vakcinák, illetve a 

krónikus betegségek elleni gyógyszerek 

A Parlament elfogadta az alapvető gyógyszerek elérhetőségének és ellátásának javítására irányuló 

javaslatokkal kapcsolatos álláspontját. 

Az 503 igen szavazattal, 57 ellenszavazattal és 108 tartózkodás mellett elfogadott állásfoglalás 

célja, hogy biztosítsa az uniós polgárok magas szintű közegészségének védelmét azáltal, hogy a 

jogszabály-tervezet csökkentené az EU más országoktól való függőségét és fokozná a 

gyógyszeripari ágazat versenyképességét. 

Stratégiai projektek és kiemelt finanszírozás 

Az EP-képviselők támogatják az EU-ban található ipari „stratégiai projektek” létrehozását a gyártási 

kapacitás kiépítése, modernizálása és fejlesztése érdekében. Azt szeretnék, ha a nemzeti 

kormányok és az EU prioritásként kezelnék a stratégiai projektek pénzügyi támogatását a jelenlegi 

költségvetésben és a következő többéves pénzügyi keretben. Az állami pénzügyi támogatásban 

részesülő vállalatoknak egyértelmű kötelezettségeket kell teljesíteniük, többek között az EU 

piacának ellátását kell előnyben részesíteniük. 

Az uniós gyártást támogató beszerzési politika 

Javaslataik szerint az uniós ajánlatkérő szerveknek olyan közbeszerzési követelményeket kellene 

alkalmazniuk, amelyek előnyben részesítik azokat a gyártókat, amelyek az ilyen kritikus fontosságú 

gyógyszerek jelentős hányadát az EU-ban állítják elő. 

https://www.europarl.europa.eu/about-parliament/hu/parliaments-powers/legislative-powers


Az állásfoglalás kiemeli továbbá a határokon átnyúló önkéntes beszerzés előnyeit a kínálat javítása 

érdekében, különösen a ritka betegségek gyógyszerei, az antimikrobiális szerek és más innovatív, 

magas költségű vagy speciális kezelések esetében. A képviselők legalább ötre kívánják csökkenteni 

azon országok számát, amelyek közös közbeszerzési eljárásokban vehetnek részt (szemben a 

Bizottság eredeti javaslatában szereplő kilenc országgal). 

A nemzeti készletek jobb koordinációja 

A hiányok jobb előrejelzése és kezelése érdekében az EP-képviselők egy uniós koordinációs 

mechanizmus létrehozását szorgalmazzák a kritikus gyógyszerek nemzeti készleteinek és 

vésztartalékainak kezelésére. Azt is szeretnék, ha a Bizottság hatáskörrel rendelkezne arra, hogy 

végső esetben döntsön a gyógyszerek egyik nemzeti készletből egy vagy több másik országba 

történő átcsoportosításáról, amennyiben hiány vagy ellátási zavar áll fenn. 

Háttér 

2025 márciusában a Bizottság rendeletjavaslatot terjesztett elő a kritikus fontosságú 

gyógyszerekről (például az antibiotikumokról, az inzulinról, a vakcinákról és a krónikus betegségek 

elleni gyógyszerekről), hogy megerősítse azok elérhetőségét az EU-ban. A javaslat célja továbbá, 

hogy javítsa a piaci hiányosságokkal küzdő egyes, közös érdekű gyógyszerekhez való 

hozzáférést. A bejelentett gyógyszerhiány több mint 50 százalékát gyártási problémák okozzák, 

beleértve a hatóanyagok hiányát is. 

 

 

Brüsszel, 2026. január 14. 

A 30-as férfiak szenvedik el a legtöbb végzetes sérülést alkoholos befolyásoltság 

alatt 

Európában több alkoholt fogy mint bárhol máshol a világon. Egy most kijött friss felmérés pedig 

rámutatott, milyen magas is áldozatainak száma az öreg kontinensen. 

Egy új WHO-jelentés szerint Európában minden harmadik, (31%) sérülés illetve erőszak okozta 

haláleset mögött az alkohol áll, ami 145 ezer emberéletet jelent. Az öngyilkosság, az önsértés áll legelöl, 

az alkoholhoz kapcsolódó sérülések okozta halálesetekből közel 44 ezret tesz ki. 83%-ában férfiak az 

érintettek. 

Ezután következnek az alkohol okozta közúti balesetek, 24 ezer halálesettel. Majd pedig az alkoholhoz 

köthető esések-zuhanások, amelyek 20 ezer ember életét követelték. 

Bár az alkoholfogyasztás szintje a 2000-es évek eleje óta csökken, a fogyasztási szokásokban továbbra 

is jelentősek a különbségek az öreg kontinensen. Például, míg nyugaton és délen ez az arány 20% alatt 

van, a kelet-európai országokban az alkohol okozta halálesetek meghaladják a sérülésekkel és 

erőszakkal összefüggő halálesetek 60%-át. Különösen Lettország, Litvánia és Oroszország emelkedik ki 

a legmagasabb alkohol okozta halálos sérülések arányával (kb. 23/100 000 fő). 

Általánosságban a 35–39 évesek a legsebezhetőbbek, míg nemek szerint a férfiak körében magasabb 

az előfordulási arány (36,5%), mint a nők körében (19,4%). 

 

 

 

 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/HTML/?uri=CELEX:52025PC0102
https://www.ema.europa.eu/en/human-regulatory-overview/post-authorisation/medicine-shortages-availability-issues/availability-medicines-during-crises/union-list-critical-medicines
https://www.ema.europa.eu/en/human-regulatory-overview/post-authorisation/medicine-shortages-availability-issues/availability-medicines-during-crises/union-list-critical-medicines
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/api/files/attachment/880768/Factsheet_Medicines%20shortages%20global%20approach.pdf
https://iris.who.int/server/api/core/bitstreams/c4a0cc71-cec1-4fb8-9528-9790445b66fd/content


--------------------------------------------------------------------------------------- 

Az Európai Bizottság Magyarországot érintő sajtóközleményeiből, jelentéseiből valamint a 

tagállamok híreiből való válogatás 2026. januártól.  

Téma: Fogyasztóvédelem, környezetvédelem, egészségügy, éghajlat és természeti erőforrások, 

élelmiszer-biztonság, energia, érdekvédelem, fenntarthatóság, jogérvényesülés,esélyegyenlőség, 

szociális jogok, utazás. 

Források: ec.europa.eu, EP Tájékoztatási Iroda, EurActiv, euronews, BruxInfo, egyéb.  

 

Uniós intézmények 

 Európai Parlament 

 Európai Tanács 

 Az Európai Unió Tanácsa 

 Európai Bizottság 

 Az Európai Unió Bírósága (EUB) 

 Európai Központi Bank (EKB) 

 Európai Számvevőszék 

 Európai Külügyi Szolgálat (EKSZ) 

 Európai Gazdasági és Szociális Bizottság (EGSZB) 

 Régiók Európai Bizottsága 

 Európai Beruházási Bank (EBB) 

 Európai ombudsman 

 Európai adatvédelmi biztos 

 Intézményközi testületek 

 

Fogyasztóvédő Alapítvány  https://fogyasztovedelem.hu 

 

https://europa.eu/european-union/about-eu/institutions-bodies/european-parliament_hu
https://europa.eu/european-union/about-eu/institutions-bodies/european-council_hu
https://europa.eu/european-union/about-eu/institutions-bodies/council-eu_hu
https://europa.eu/european-union/about-eu/institutions-bodies/european-commission_hu
https://europa.eu/european-union/about-eu/institutions-bodies/court-justice_hu
https://europa.eu/european-union/about-eu/institutions-bodies/european-central-bank_hu
https://europa.eu/european-union/about-eu/institutions-bodies/european-court-auditors_hu
https://europa.eu/european-union/about-eu/institutions-bodies/eeas_hu
https://europa.eu/european-union/about-eu/institutions-bodies/european-economic-social-committee_hu
https://europa.eu/european-union/about-eu/institutions-bodies/european-committee-regions_hu
https://europa.eu/european-union/about-eu/institutions-bodies/european-investment-bank_hu
https://europa.eu/european-union/about-eu/institutions-bodies/european-ombudsman_hu
https://europa.eu/european-union/about-eu/institutions-bodies/european-data-protection-supervisor_hu
https://europa.eu/european-union/about-eu/institutions-bodies/interinstitutional-bodies_hu

